

展示中原传统文化精髓 弘扬根亲文化和黄帝文化

“老家河南”文化活动周增辉拜祖大典

本报讯(记者 秦华)丙申年黄帝故里拜祖大典将于4月9日盛大举行。为大力弘扬根亲文化和黄帝文化,进一步提升中原文化知名度,营造一个热烈、浓郁的拜祖大典文化节日氛围,我省将在4月7日至12日开展“老家河南”文化活动周。昨日,省委宣传部在我市举行新闻发布会,相关负责人介绍了活动筹备情况和具体内容。

据介绍,“老家河南”文化活动周由省委宣传部、省文化厅、省新闻出版广电局、中原出版传媒投资控股集团、省文联、市委、市委宣传部联合主办,省直及郑州市有关单位承办,是丙申年黄帝故里拜祖大典三大活动之一,也是展示中原优秀传统文化的重要平台。

本次活动以“老家河南”为主题,以弘扬根亲文化、黄帝文化为抓手,深度挖掘我省优秀传统文化,通过举办优秀戏曲、音乐作品展演,优秀电影、微电影作品展映,优秀影视、动漫作品展播,优秀书画美术、民间艺术作品展览,特色文化产品展销等5大类12项主题活动,向参加拜祖大典的海内外嘉宾充分展示中原优秀传统文化的精髓和内涵,增强他们对中原文化的认同感和凝聚力,引导他们自觉承担起传播中原文化的重要使命。

省文化厅此次承办“老家河南”文化活动周(一)优秀剧目展演活动。本次参演的3台剧目——《荆轲》《豫剧》《豫剧》和经典保留剧目(节)目中遴选出的优秀剧目。4月8日,由河南歌舞演艺集团创排交响合唱《朝朝》将作为开幕式演出,在河南艺术中心大剧院上演;4月9日,河南省话剧艺术中心创排的话剧《红旗渠》将在河南省人民大会堂演出;4月10日,河南豫剧院一团经典保留剧目《花木兰》将在河南艺术中心大剧院演出。

“华夏之声——河南博物院华夏乐团中原音乐考古复原专题演出”音乐会、“黄河之滨——乡音·乡情·乡愁”合唱专场音乐会、“黄河之滨——乡音·乡情·乡愁”河南作曲家获奖作品音乐会将继续上演。

河南省新华书店发行集团将承办精品图书展销活动。围绕4月23日“世界读书日”,主办方将于4月8日至4月24日在中原图书大厦开展五大类、千余种图书联展。此外,央视《百家讲坛》学者纪连海、青春文学作家独木舟将到郑与绿城读者热烈互动。

又讯(记者 秦华)本次“老家河南”文化活动周——丙申年黄帝故里拜祖大典文化周,郑州市共承办了其中的丙申年黄帝故里拜祖大典海内外名家书画作品展、海峡两岸电影展、第二届“根亲中国”微电影大赛等三项活动。昨日的“老家河南”文化活动周新闻发布会上,郑州市委宣传部相关负责人介绍了活动筹备情况和相关内容。

海内名家书画作品展。展览将于4月7日至10日在河南省美术馆二楼展厅举行,全国政协书画室、河南省政协、郑州市政协从海内外广泛征集名家书画作品160余幅。其中包括中国国民党荣誉主席连战、中华统一促进党主席张煌堂、中国书法家协会名誉主席沈鹏、中国美术家协会副主席何家英的作品。展出作品内容以轩辕文化为主,歌颂黄帝故里,弘扬民族文化,以和平和谐来表达

华夏儿女对世界和平的祝福。展出作品形式多样,有自撰诗词、楹联、文句写人书法作品或题跋于绘画作品中。

海峡两岸电影展。本次电影展以“爱情”为主题,从台湾近年创作的优秀影片中筛选出反映台湾年轻一代爱情、生活的优秀故事片《五星级鱼干女》《爱情不算》《234说爱你》与郑州市民见面。4月7日晚在大卫城星聚会影院小剧场举办“海峡两岸电影展”开幕式,届时,中国电影家协会相关领导、影视专家和《五星级鱼干女》的导演林孝谦、著名编剧吕安弦出席开幕式,同郑州的电影人和观众进行交流,并开展电影《五星级鱼干女》。4月8日,《爱情不算》《234说爱你》将在大卫城星聚会影院展映,4月9日,《五星级鱼干女》将在郑州大学升达经贸管理学院展映。

第二届“根亲中国”微电影大赛。据介绍,截至目前,本次大赛共收到来自北京、天津、福建、陕西、河南等省市的应征作品300余部,大赛吸引了众多国内一流的影视制作团队积极参与,而且受到了广大“拍客”的热情响应。大赛承办方郑州市电影电视家组织相关专家对来稿进行了初评、复评、终评。一批主题鲜明、紧扣时代脉搏的作品脱颖而出,共有30部作品进入复评、12部作品进入终评,6部思想性、艺术性俱佳的优秀作品获得本次大赛一、二、三等奖。获奖名单将于4月7日颁奖礼上正式公布。



3月30日,湖人队球员科比(右)在比赛中持球。当日,在2015-2016赛季NBA常规赛中,洛杉矶湖人队主场以102:100险胜阿克拉队。新华社记者 杨磊 摄

国家射击队里约阵容确定

新华社北京3月31日体育专电(记者 沈楠)国家射击队步枪和手枪项目的奥运选拔赛31日结束,有17人获得了参加里约奥运会的资格,其中包括6位奥运冠军和9名从未参加过奥运会的新人。总教练王义夫说,从整体上看,这是最近几届奥运选拔赛中成绩最好的一次。

参加了本届选拔赛的奥运冠军们全部成功突围。他们在过去三届奥运会上共贡献了8块金牌。杜丽、朱启南、陈颖都将成为“四朝元老”,郭文珺和庞伟将第三次出征,易思玲则是第二次获得奥运资格,其中杜丽和庞伟这对夫妻将各自身兼两项。

新人中也有名将。杨浩然和张靖婧都是2014年的新科世锦赛冠军,目前在男子10米气步枪和女子25米运动手枪项目中都排名世界第一。

全国游泳冠军赛本周开赛 宁泽涛或成唯一“大腕儿”

本报讯(记者 陈凯)2016年全国游泳冠军赛暨奥运选拔赛,将于本周日至10日在广东省佛山市举行。包括名将宁泽涛、李响琦在内的我省25名男女泳将,将在这次比赛中向今年里约奥运会的参赛席位发起全力冲击。由于浙江方面日前发布了“名将孙杨因避免骨折初愈部位再次受伤,故缺席此次冠军赛”的消息,再加上叶诗文等明星也高挂免战牌,因此,此次在佛山举行的全国游泳冠军赛将会显得“星光黯淡”,宁泽涛或将成为本次比赛的唯一“大腕儿”。

除名将宁泽涛外,还有老将李响琦、女队新星张馨予等14名男队员和10名女队员,河南将派出25名队员参加本次冠军赛。展望我省队员参加本次冠军赛的前景,省游泳运动管理中心主任杨青山说:“我们参加这次比赛的目的方面是为了检验队伍的冬训效果,积累运动员们的大赛经验,更重要的一方面就是力争取得更多好成绩,多拿几张里约奥运会‘门票’。”

据了解,超过200名记者报名采访此次全国游泳冠军赛,他们中大多数是冲着孙杨与宁泽涛两位明星而来,大家也期盼通过采访近距离了解他们冲刺里约的进程。不过随着孙杨养伤退赛,叶诗文等明星因故缺席,宁泽涛恐怕将成为此次冠军赛唯一一个被媒体和泳迷们争相追逐的“大腕儿”了。

南阳漯河分别获得 男女排联赛优秀赛区

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,在当日于北京举行的2015-2016赛季中国排球联赛总结会议上,南阳赛区 and 漯河赛区分获男女排联赛优秀赛区称号。

河南省排球协会秘书长程慎修表示:“南阳市和漯河市对于河南男女排的帮助是巨大的,两座城市以及城市的各界人士都为河南排球运动的发展做出了突出贡献。两个城市赛区分获2015-2016赛季中国男女排联赛优秀赛区称号,是对其所付出努力的最好褒奖,两个城市赛区双双获得荣誉实至名归。”

天下诗林大会 诗人词家雅聚

本报讯(记者 杨丽萍)昨日上午,第三届“天下诗林大会”活动在郑州仙客来度假酒店举行。本届大会共吸引来自北京、香港、湖北、福建、马来西亚等45名国内外诗人词家前来参加。

“天下诗林大会”活动由中华诗词创新研究会、巩义杜甫纪念馆、杜甫故里诗词学会等联合主办。本届活动延续往届活动章程,由“钦点状元”、“诗墙”揭幕及诗林植树、“中华诗词创新高峰论坛”三个阶段组成。

活动结束后,与会诗人词家走进“天下诗林”基地,在“京华林”“丙申林”“状元林”“春晚林”浇水、培土、植树、赋诗,为大会留下一段美好记忆。据该活动发起人、中华诗词创新研究会会长范国甫介绍,第三届“天下诗林大会”的与会诗人词家们已在仙客来坊园区植树树木268棵,这268棵树代表的既是268位诗人,也是268颗对诗歌无比赤诚的心。

记者获悉,第三届“天下诗林大会”召开的同时,第四届词林大会也同时举行。另据了解,主办方将于今日上午在杜甫故里举行隆重的“天下诗人拜诗圣”活动。

劳继雄书画研讨会 昨日在郑举行

本报讯(记者 左丽慧)昨日,由郑州市文化市场行业协会主办的“青绿山水”著名书画鉴定家、著名画家劳继雄书画研讨会在中原艺术馆举行。

劳继雄自幼习画,1970年所作中国画“乡邻”“农村草药房”首次参加“上海市美术展览”并在各大报纸杂志发表。1979年开始跟随谢稚柳先生学习书画。1990年底至今在美国、日本、瑞士及中国各地多次举办画展,作品被世界各博物馆、美术馆收藏。劳继雄作品传统根基深厚,时代气息浓厚。2015年11月22日,“劳继雄青绿山水精品佳作”在上海爱莲拍卖有限公司2015年秋季拍卖会上拍卖,获得超高人气。

劳继雄认为,中国画主要是以意境为主,以气韵生动为主,如果一幅画气韵不生动,就算画得再好,也没有意境。如果气韵沉重了,这幅画就算是画得稍微有点缺点,也没有关系,因为这幅画,本身就有生命力。画里有气韵,画里面就有思想,作者跟画就有一种心灵的沟通。



3月31日,中国选手于丰恺(右)与塔吉克斯坦选手库尔博诺夫在比赛中。当日,在河北省迁安市奥体中心举行的2016年里约奥运会拳击项目亚大区资格赛男子91公斤级半决赛中,于丰恺以3:0战胜塔吉克斯坦选手库尔博诺夫,晋级决赛并获得奥运会参赛资格。新华社记者 杨世尧 摄

四月银幕佳片云集

本报记者 杨丽萍

步入4月,电影市场早已春回大地,一派复苏景象。记者昨日从河南奥斯卡院线获悉,本月将有包括《轩辕大帝》《火锅英雄》《北京遇上西雅图之不二情书》《伦敦陷落》在内的36部新片上映,热闹程度可见一斑。其中,国产动作、爱情、惊悚类电影占据了本月电影市场的大半江山,进口巨制少而精,高水准的电影特效仍是主要看点。

“特工爷爷”老来俏

清明档期多部电影扎堆上映,由洪金宝、刘德华主演的喜剧动作片《我的特工爷爷》已于今日上映,抢得先机。影片讲述了退休军官老丁(洪金宝 饰)因“健忘症”弄丢孙女,内疚回到老家。邻居小女孩春花成为他的情感慰藉,可女孩的父亲无意卷入了俄罗斯黑帮团伙的争斗中。老丁为营救春花挺身而出,弥补了其作为爷爷的过错,也寻回了那份作为军人的骄傲。初心在左,地狱在右。同样已于今日上映的悬疑喜

剧《火锅英雄》由陈坤、秦昊、喻恩泰、白百合主演,将为观众呈现一段跌宕起伏、笑点百出的笑料包袱。

香港经典的“双雄”电影曾经叱咤荧屏,本月22日,观众将可在大银幕上再睹“双雄”风采。在《刑警兄弟》中,被粉丝称为“颜值之王”的黄宗泽,与金刚搭档饰演了一对没有血缘关系的警员兄弟,二人性格迥异、水火不容,与懦弱怕事、信奉中庸之道的上司(曾志伟 饰)承担了影片中的笑料包袱。

清新爱情多雅致

不同于以往的爱情电影,将于本月15日上映的《纽约纽约》以上世纪90年代出国热潮为背景,讲述了大时代背景下的年轻人渴望改变生活、想要出去闯荡的时代故事。阮经天牵手杜鹃演绎了一段关于梦想与爱情的欲海情仇。

被誉为“青春电影的全新篇章”的走心之作《夏有乔木 雅望天堂》将于本月29日全线上映。电影改编自青春畅销作家籽月的同名小说,由吴亦凡、韩庚领衔主演,原著小说以夏木、唐小天、舒雅望、曲

蔚然四人的情感纠葛为主线,讲述了一段有关青春与虐恋的纯爱故事。作为《北京遇上西雅图》的续集,29日上映的《北京遇上西雅图之不二情书》被众多影迷翘首以盼多时,汤唯和吴秀波将在这部电影中如何延续不了情缘值得期待。同日上映的《梦想合伙人》由姚晨、唐嫣、郝蕾倾情奉献,影片大胆地将金钱与梦想并置,深度解析了金钱与梦想的微妙关联,并直面女性创业现实,诠释了小人物的梦想。

进口巨制少而精

还记得曾令大银幕震撼一时的进口电影《奥林匹斯的陷落》吗?其续集《伦敦陷落》将于本月8日上映。由杰拉德·巴特勒饰演的爆裂特工面临受命,与恐怖分子斗智斗勇,在经历了空中围剿战、飞车追击战等间不容发的正面交锋后,最终以孤胆英雄之势深入敌营,他能否阻止伦敦的陷落?敬请期待。

美国奇幻动作巨制《猎神:冬日之战》将于本月22日上映,“锤哥”克里斯·海姆斯沃斯化身“猎神”与杰西卡·查斯坦饰演的勇士展开了一场惊天动地的爱恋,除了极具看点爱情因素,影片

动作场面密集且视觉效果一流。

美国冒险片《奇幻森林》和喜剧动作片《废柴特工》也将于本月8日上映,前者改编自迪士尼经典动画《森林王子》,讲述了由狼群养大的人类小男孩毛克利离开森林之家后,经历的一场波澜壮阔的大冒险。后者则动作与喜剧并重,将带给观众不同以往的特工新体验。

此外,本月还有犯罪悬疑片《冰河追凶》、励志片《不朽的时光》及包括《灵偶契约》《午夜访亲录》《隔壁惊魂》等在内的各类电影惊悚上映,喜欢刺激的观众不要错过。

冷门有望继续

——中超联赛第四轮前瞻

不知他这次能否再当一次“杀手”!

本周六下午,上海上港将客场挑战新赛季首轮便掀翻巨大的重庆力帆。前两轮1负1平的开局,令埃里克森不敢大意,尽快取得联赛首胜是首要任务,纵使下周中还有客战大阪钢巴的亚冠任务,但此战山城,上港断不敢做过多保留。对上港来说,他们显然希望带着一场胜利去日本,联赛进行到第三轮,如若无法取得一场胜利,那么对于志在前三的上港而言,显然有些说不过去。

中超新军河北华夏幸福首轮惊艳亮相以2:1击败广州富力之后,第二轮和国安的比赛因故延期,间歇期过后,他们终于迎来了第二场中超比赛,这一次他们将坐镇主场,迎战同样有着众多

大牌外援的江苏苏宁。新赛季,苏宁引进了不少大牌外援,加上前段时间战绩不错,球迷们对于球队的追逐热度越来越高。4月2日,苏宁将在秦皇岛和河北华夏交锋。虽然对方只是升班马,但这支球队在冬季转会窗的动作并不小,不声不响地引进了科特迪瓦国脚热尔维尼奥,随后又陆续引进实力球员居吕姆、姆比亚和卡库塔,最后一个引进的阿根廷国脚拉维奇更被誉为中超最大牌外援,因此谁小瞧这支升班马,随手都有可能吃到苦头。

中超前两轮延边队虽然场上表现不错,但暴露出的问题也显而易见,尤其是到队时间最晚的韩国外援金承大还没有展示出攻城拔寨的良好状态。职业化以来,北京和延边两地球员交流

也很频繁,在延边敖东踢出名气的黄庆良就是北京人,延边的两位国脚级别球员李红军和朴成都有国安印记,朴成更是现役国安球员,显然,延边中超的第一个主场,除了胜负,注定还会充满温情。4月2日,延边主场对阵国安,这是延边队15年后首次于顶级联赛中主场出击,延边球迷肯定希望,“魔鬼”主场重返延边。

低调的杭州绿城本轮对阵实力不俗的山东鲁能,这场比赛对于鲁能来说意味深重,尽管包括吉尔在内的多名球员可能缺阵,但鲁能方面还是急需胜利给先前的惨败止血。此外,只有拿下这场比赛,球队才能以积极的姿态开启4月魔鬼赛程。联赛重启后,天津泰达客场挑战长春亚泰,德拉甘曾执教过这支球队,对亚泰并不陌生。从亚泰的角度来看,他们压力更大,毕竟他们是他们的第一个主场当然想拿分,因此这场比赛,对于双方来说都不容易,平局也许是大家都愿意接受的结局。

本报记者 刘超峰